



己亥年十二月十五  
2020年1月9日  
星期四

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrxw@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第11421号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强调 以主题教育为新的起点 持续推动全党不忘初心牢记使命

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

新华社北京1月8日电 “不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，我们党始终得到人民拥护和支持，书写中华民族千秋伟业，必须始终牢记初心和使命，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，坚决割除一切滋生在党的肌体上的毒瘤，坚决防范一切违背初心和使命、动摇党的根基的危

险。全党要以这次主题教育为新的起点，不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山出席会议，中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁主持会议。

习近平指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重大决策部署。党中央对此高度重视，做了精心准备、周密组织。从去年5月底开始，主题教育自上而下分两批进行，目前已基本结束。各级党组织有力推动，广大党员、干部积极投入，人民群众热情支持，整个主题教育特点鲜明、扎实紧凑，达到了预期目的，取得了重大成果。各级党组织和广大党员、干部深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，提高了知行合一能力，增强了守初心、担使命的

思想自觉和行动自觉，推动了改革发展稳定各项工作，积极解决群众最急最忧最盼的问题，涵养了风清气正的政治生态，消除了一些可能动摇党的根基、阻碍党的事业的因素。这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践，促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作

风上的有力动员。习近平强调，这次主题教育，总结历次党内集中教育经验，对新时代开展党内集中教育进行了新探索、积累了新经验。一是聚焦主题、紧扣主线，学习教育、调查研究、检视问题、整改落实紧紧围绕主题、主线、总要求展开，克服学做脱节问题，确保了党内集中教育不走神。二是以上率下、示范带动，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，精心组织谋划、推动落实责任，做

到了一贯到底、落实落地。三是有机融合、一体推进，把学 and 做结合起来、查和改贯通起来，边学边研边查边改，提高了主题教育质量，提升了党内集中教育的整体成效。四是紧盯问题、精准整改，逐条逐项推进落实，问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休，确保取得的成果经得起实践、人民、历史检验。五是严督实导、内外用力，加强政策研究指导，分级分类推进，压紧压实责任，坚持敢

开大门，请群众参与、监督、评判。六是力戒虚功、务求实效，把反对形式主义、官僚主义作为突出要求，把主题教育同落实“基层减负年”的各项要求结合起来，把基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来，把工作做扎实、做到位。在充分肯定成绩的同时，也要清醒看到存在的问题，要善始善终、善作善成，把全面从严治党要求真正落到实处。

(下转第4版)

## 省两会1月11日起举行

本报 记者邹伟锋报道 紧扣高水平全面建成小康社会目标任务，聚焦高水平推进省域治理现代化。昨日下午，省两会新闻发布会在杭州举行。今年省两会坚持风清气正、庄重简朴、务实高效的会风会纪，会议各项准备工作基本就绪。

记者从省两会新闻发布会上获悉，省十三届人大三次会议将于1月12日至16日在杭州召开；省政协十二届三次会议将于1月11日至15日在杭州召开。

省十三届人大三次会议将听取和审查省人民政府和省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院等4个工作报告；审查、批准浙江省2019年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及2020年国民经济和社会发展计划；审查浙江省2019年全省和省级预算执行情况的报

告及2020年全省和省级预算草案，批准浙江省2019年省级预算执行情况的报告和2020年省级预算；审议《浙江省民营企业发展促进条例(草案)》；选举及其他事项等。据悉，此次大会三大亮点：首次开展本届人大大会立法活动；首次组织开展“厅(局)长通道”“代表通道”集中采访活动；首次邀请华侨列席省人民代表大会会议。

省政协十二届三次会议将听取和审议政协第十二届浙江省委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协第十二届浙江省委员会常务委员会关于十二届二次会议以来提案工作情况的报告；列席浙江省第十三届人民代表大会第三次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；审议通过政协第十二届浙江省委员会第三次会议决议；审

## 贯通技能人才与专业技术人才发展通道 杭州为加强“名城工匠” 培养生态建设施新政

本报 记者羊荣江报道 “今后，大学教授只需通过足够的技能培训和必要的资格认证，即可取得诸如高级厨师、高级营养师、高级育婴师、高级茶艺师、高级园艺师、高级养老护理员等技能等级证书。”日前，省公共政策研究院研究员夏学民在接受记者采访时说。

一是实施杰出工匠培养计划。完善优秀技能人才培养激励机制，夯实世界技能大赛备赛基础，提升高技能人才培养国际化水平，加大高技能人才引进力度。

1月6日，杭州市公布了《关于进一步加强“名城工匠”培养生态建设的实施意见》。《意见》规定：今后工程技术领域高技能人才可参评工程系列专业技术职称。技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生，分别按相当于中专、大专、本科学历申报职称评审。同时，鼓励专业技术人员参加职业技能评价。具有所申报职业(专业)或相关职业(专业)毕业证书的专业技术人员可免于理论知识考试，贡献重大、业绩突出的专业技术人员可按照高技能人才直接认定。

二是实施企业工匠成长计划。鼓励企业建立首席工匠制度，深化技能大师工作室建设，推广企业新型学徒制，强化岗前技能培训和岗位技能提升培训。

夏学民认为，技能型人才(蓝领)与专业技术人才(白领)不存在高低贵贱之分。此次杭州技能人才新政最大亮点是，杭州落实人力资源和社会保障部文件精神，率先打通了技能人才与专业技术人才发展通道，即技师(工程师)、高级技师(高级工程师)、特级技师(正高级工程师)可自由相互转换。此举有利于破除长期以来看低技能人才的社会偏见，也有助于高校毕业生勇敢地走技能成才之路。

三是实施技能形成与提升体系计划。改革职业院校人才培养模式，加大高技能人才公共实训基地建设力度，完善市场化社会培训服务机制，建立“工匠学院”。

四是实施技能人才评价促进计划。改革技能人才评价制度，推行企业技能人才自主评价，拓展技能大赛平台，推进各类职业资格融通发展。

《意见》明确，要提高技能人才的政治经济社会待遇。例如，建立优秀高技能人才党委联系制度，实行优秀高技能人才在工会、共青团、妇联等群团组织中挂职或兼职制度，明确在劳动模范、五一劳动奖章评选和党代表、人大代表、政协委员中应有一定数量的高技能人才。按照《意见》，培养产生世界技能大赛金、银、铜牌和优胜奖选手的集训基地(单位)可获得100万元、70万元、50万元、30万元政府资助，对金、银、铜牌获奖选手分别奖励50万元、35万元、25万元，技术指导专家团队按同等标准予以奖励。

## 劳模工匠精神“点亮”“杭客大课堂”

本报 通讯员姜雯报道 “你的努力，终将成就无可替代的自己”，近日，被誉为“管道医生”的省劳模、“浙江工匠”、绍兴柯桥排水有限公司维修技术总监丁卫松走进“杭客大课堂”，以“不忘初心 争做新时代工匠”为题，向100余名中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段干部职工分享了作为一线焊接技术工人的成长经历和工作实践心得，勉励大家勇于担当、爱岗敬业、刻苦钻研，时刻以工匠精神要求自己。

讲座中，丁卫松生动诠释了劳模工匠精神的深刻内涵，用满腔的热情激励杭州客运段的职工爱岗敬业、树立职业信仰，用心专注地做好当下事。“作为班组的带头人，我时刻准备着奔赴抢修一线……”劳模工匠的敬业精神、精湛技艺、职业素养赢得在场干部职工的阵阵掌声。

图为了丁卫松(中)走进“杭客大课堂”为杭州客运段干部职工讲课。

已久的提问环节：“作为一名列车长，要如何发挥力量带动车班的每一名职工共同干好工作？如何培养发现细节、把握细节的能力，提升工作成效？”丁卫松对这些问题一一予以解答。会后，不少职工主动留下与丁卫松作进一步沟通交流。大家纷纷表示听了讲座后，更加坚定“干一行、爱一行，脚踏实地，钻研进取，才能在奉献中实现人生价值”的理想信念。

2020年春运即将到来，这次和工匠“面对面”，让杭客人近距离感受到了工匠精神的魅力，燃起了奋战春运的激情和斗志。全国劳动模范、杭州客运段甬广车队党总支书记陈美芳感受颇深：“这次活动的意义在于传承弘扬劳模精神、工匠精神，教育引导铁路职工做新时代的奋斗者！”

## 整理师：助你从物质到心灵“断舍离”

### 劳动者风采

通讯员王博报道 “双11”“买买买”的战斗力塞满衣柜，“熊孩子”的玩具扔得乱七八糟，各种小玩意儿堆在角落里积灰……你是不是也有过这样的烦恼？目前，一个全新的职业——整理师悄然兴起，帮助人们实现从物质到心灵的“断舍离”。

米，有4个衣柜，塞的是一家五口的衣物和被褥，每个格子都填得满满当当。家里住着两位老人、夫妻俩和一个上幼儿园的孩子，客厅电视柜、储物柜和茶几里到处都是孩子的玩具，三个卧室和储藏室也成了“重灾区”。

制了一份“整理方案”。次日，她再次登门，把方案拿给业主看，并将设计的改造细节和业主详细沟通。第三天一早，俞佳和团队里的其他三位整理师来到业主家，穿好鞋套、戴上帽子和口罩，开始了整理工作。

一种方式帮助业主更好地保持物品整理习惯，提升生活品质。好多“小秘密”，整理西装掉出8万元红包

虽然从事整理师工作不到一年时间，但俞佳她们已经在宁波小有名气。这不仅是因为她们的敬业，更因为良好的口碑和一颗全心全意为业主服务的初心。

## 年货市场送平安



近日，台州市路桥交警正在一家年货饰品店宣传交通安全。随着春节的日益临近，年货市场人流剧增，对此，路桥区交警积极组织宣传员深入年货市场开展平安交通宣传，让广大群众平平安安过大年。

通讯员蒋友青 摄

88851111  
沟通热线

ETC  
就找中国银行

ICBC  
中国工商银行

中国农业银行  
大行德广 伴你成长

中国建设银行  
浙江省分行